

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2.
Vidéken félévre 8 K, negyedévre 4 K 50 f.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Az oroszok újabb veresége Keletporoszországban.

Tizenegyezer fogoly, ötven ágyu és tizenkét gépfegyver a veszteségük.

Ostendé után Havre.

Ismét fut a belga kormány.

Budapest, okt. 14.

Az Antwerpenből Ostendébe menekült belga kormány ott sem megedhetett meg, hanem tovább menekült a francia Havre-ba és ott folytatja működését Belgiumon kívül. (M. T. I.)

Felhívás a menekültekhez.

Budapest, okt. 14.

Kassa város rendőrkapitánya felhívást intézett a menekültekhez, hogy térjenek vissza miután az oroszok mindenütt visszavonultak. (M. T. I.)

Német győzelem.

Megsemmisült francia sereg.

Budapest, okt. 14.

Az első, bajorországi hadtest teljesen megsemmisítette a franciák egyik marokkói dandárát s vértess ezredét, a tisztet pedig nagyrészt elfogta. (Bud. Tud.)

Brügge német kézen.

Budapest, okt. 14.

Brügge belga várost a német csapatok harc nélkül megszállták és tovább nyomulnak Ostendé felé, ahonnan belgák már menekülnek. (M. T. I.)

Előnyomulás Varsó felé.

Budapest, okt. 14.

Kelet-poroszország ellen 15 orosz hadtest operál. Az oroszok főerege Lublinnál gyülekezik, míg a mi seregeink Ivanogorodtól délre átkeltek a Visztulán. A német lovasság elérte Varsó nyugati frontját. (M. T. I.)

Az oroszok kiverése.

Budapest, okt. 14.

Toronyánál az oroszokat a napok óta tartó harcokban végleg megverték csapataink, melyek egy ágyut elvettek tőlük, két ágyujukat pedig megsemmisítették. Az ellenség a Kárpátokon túl, a galíciai határra vonultak vissza. Magyar területen már nincsen orosz sereg, csupán kisebb csapatrészek rekedtek itt Kászonmezőnél, ahol jelentékeny számú ellenség gyülekezett, mely még harcban áll a mi csapatainkkal. (M. T. I.)

Belfort ostroma.

Budapest, okt. 14.

Belforthoz három divízióból álló, német sereg közeledik ostromágyukkal. (M. T. I.)

Francia sebesültek Madridban.

Budapest, okt. 14.

Franciaország és Spanyolország kormánya közt megegyezés jött létre, hogy Madridban tizennyolcezer francia sebesült katonát fognak elhelyezni. (M. T. I.)

Ezzel azt akarja elérni a francia kormány, hogy Bordeaux, az új főváros népe ne lássa a temérdek sebesültet s így jobban hisz majd a hamis, győzelmi híreknek.

Utban Varsó felé.

Budapest, okt. 14.

Nmetország keleti hadseregei feltartóztathatatlannul közelednek Varsóhoz. (M. T. I.)

Persia az oroszok ellen.

Budapest, okt. 14.

Persia fővárosában, Teheránban nagy tüntetések voltak az oroszok ellen. A tüntetők kövekkel dobálták meg az orosz követség palotáját. (M. T. I.)

Repülőgépek Párisban.

Budapest, okt. 14.

Párisban a legkomolyabban foglalkoznak azzal a gondolattal, hogy a levegőben való szolgálatra repülő rendőrséget szerveznek a német Zeppelinek és repülőgépek pusztításainak megakadályozására. (M. T. I.)

Két asszonyt megöltek.

Budapest, okt. 14.

Máramarosszigetről jelentik, hogy az ellenség által elhagyott harctéren két meggyilkolt asszony halttestére találtak. A gyilkosokat nyomozzák. (M. T. I.)

Ostromállapot a Kaukázusban.

Budapest, okt. 14.

Oroszország kaukázusi tartományai-ban a helytartó kihirdette az ostromállapotot.

Az elszöktetett naszád.

Róma, okt. 14.

Quarnieri képviselő az olasz kamara ülésén interpellációt fog intézni a kormányhoz a hajógyárból megszöktetett, tengeralattjáró naszád dolgában. A tengerészeti miniszter válaszában ismertetni fogja az ügyet.

Németország harcai.

Hivatalos jelentés.

Budapest, okt. 14.

Berlinből jelentik a nagy főhadiszállásról:

Az ellenség közölte, hogy a védősereg egyrésze Gent felül sietve vonul vissza nyugatnak, a tengert felé. Csapataink üldözik.

Lile városát megszálltuk és ott 4500 foglyot ejtettünk. A városi hatóságok Lille-t a német csapatokkal szemben nyílt városnak nyilvánították, mégis az ellenség egyik átkarolási kísérleténél Dünkirechen felől csapatokat rendelt a városba azzal a feladattal, hogy az átkaroló sereg megérkezéig ott tartsák magukat. Minthogy ez a sereg nem érkezett meg, ennek egyszerű következménye az volt, hogy a céltalanul védekezett város csapataink által történt bevételekor károkat szenvedett. A hadsereg arcvonalán nincs újság.

Megállapítottuk, hogy a rimsi székes egyháznál két, nehéz francia üteg állott, továbbá megfigyeltük, hogy védekezniük kell a székesegyház kimelésére való tekintet nélkül minden olyan ellenséges rendszabály és harceszköz ellen, amely csapatainkra hátrányos: tehát a tisztos műemlék még inkább szenved a háboru által. Ezért, mint előbb, úgy most is a franciaák felelősek.

Keleti harctéren a Schierwindtnél vívott harcokban az oroszokat visszavetettük. **Ez alkalommal háromezer foglyot, huszonhat ágyut s tizenkét gépfegyvert vesztettek.**

Lyck (Keletporoszország) ismét a birtokunkban van. Bialát az ellenség kiürítette. Ettől délre az orosz ellőcsapatoknak Varsó felé történt visszaverése alkalmával nyolcezer foglyot és huszonöt ágyut zsákmányoltunk. (Közli a miniszterelnökség sajtóosztálya.)



Ma utoljára.

A BECSÜLETERT

katonai dráma 3 felv.

A Loue folyó, természeti szépségek.

Az elcsérült fej, bohózat.

A baba szíve, életkép.

Egy éj Berlinben, kacagtató vigj.

Főadások kezdete este 6 órakor folytatólagos bemenettel.

Rendes helyárak. Bérlet jegyek érvényesek.

Pénteken, Szombaton, Vasárnap

október hó 16-án, 17-én és 18-án.

VIRIBUS-UNITIS

nagyszabásu aktuális jelenetek.

a mai világháboruból.

És a nagyszabásu műsor.

Debrecen szíve.

Női pariskola gyűjtéséhez hozzájárultak: —
Srikszay Gyuláné, Fabricius Gézáné, Fráter Malvon, S. S. azbó Józsefné, Kuthy Margit, Békéssy Gyuláné, Kubek Erzsébet, Kubek Sándorné, Faragó Emília, Tóth Béláné, Hegedűs Kálmáné, Öry Jánosné, Békéssy Gyuláné, Kálmáchelyi Rudolfné összesen 13 fejt. 18 csuklón. 18 térdv. Neuhäuser Béláné 2 csuklón. 4 lábszár. Echart Györgyné 3 db. szörme. Kath. leányiskola 1 fejt. 10 csuklón. Jármy Tamásné 1 fejt. 3 csuklón. Angyalaty Antalné 2 db. szörme. dr. Kenézy Gyuláné 24 hasv. Bahnek Ignácné 1 csuklón. 2 térdv. Rubin Sári 1 fejt. 2 csuklón. 1 lábszár. Konc Lajosné 4 pár keztyű. Gere Mihályné 2 fejt. 2 csuklón. 2 térdv. Hajduböszörményi ref. polgári leányiskola 100 fejt. 6 csuklón. 20 térdv. Krichmayer Vilmosné 1 fejt. Lóvinger Jolán 4 db. szörme. Beke Lászlóné 4 fejt. 6 csuklón. Svetits intézet 8 fejt. 6 csuklón. 7 térdv. 19 mellv. 1 alsóing. dr. Bruckner Ernőné 3 csuklón. Schwartz Eszti 5 fejt. 5 csuklón. 1 térdv. 3 nyakv. 3 kapca, 300 db. cigaretta, 2 kg. csokoládé, 2 db. szörme. Markbreit Lajosné 3 csuklón. dr. Liszt Nándorné 6 csuklón. Bahnek Edith 1 fejt. 1 csuklón. Heynke Edith 2 fejt. 2 csuklón. 2 térdv. 2 hasv. 2 kapca, 2 alsóing, 2 alsónadrág, 3 p. harisnya. Bauntner Sándorné 2 fejt. 1 csuklón. 1 térdv. özv. Kovácsik Istvánné 15 csuklón. Baby Lenke 1 csuklón. Hevener Margit 1 csuklón. Faludi Ferencné 8 fejt. 7 csuklón. 2 p. lábszár. 10 havvédő.

Kérjük azokat a hölgyeket és honleányokat, kik a hadbavonultak részére meleg téli felszereléseket kötöttek, hogy fejtvédő, nyakvédő, mellvédő, hasvédő, csuklónvédő, lábszárvédő, térdvédő, alsónadrág, alsóing stb. adományait a főispáni titkári hivatalhoz átkötve és névvel ellátva mielőbb behozni sziveskedjenek.

Az akadémiai hallgatók önkéntes katonai szolgálata.

Jelentkezés az altisztképző iskolában.

Kiss Ferenc egyetemi rektor a következőket közli az akadémiai hallgatók önkéntes katonai szolgálata vonatkozásában: A debreceni magyar királyi tudományegyetem rectora.

120—1914. rt. sz.

Az akadémia önkéntes altisztképző iskolájába jelentkezés módzatai:

A közös hadügyminiszter ur a ma vett értesítés szerint a magyar szent korona országából az altiszt iskolába jelentkező akadémiai önkéntesek számára Budapesten és Zágrában szervezett anfolyamokat, amelyekben belépni kívánók fölvételükért az illetékes cs. és kir. hadkiegészítő parancsnoksághoz adják be kérvényeiket, melyben megemlítendő, hogy hol kívánják magukat sorozás alá bocsátani s mely iskolában óhajtanak beosztatni.

A kérvény mellékletei:

1. Születi bejegyzés az előjáróság (fő szolgabíró, polgármester) által láttamozva.

2. Belépési bizonyítvány az illetékes járási főszolgabíró, városokban a polgármester által kiállítva.

3. Érettségi (főimn. vagy reálisk.) bizonyítvány.

Szolgálati nemek: gyalog, vadász, utász, árkász.

A debreceni hadkiegészítő parancsnoksághoz illetékes önkéntesek kérvényüket a Pavillon-laktányában Penyigey százados urnál nyújtják be, aki soroztatásuk iránt azonnal intézkedik.

A honvédséggel kapcsolatban a m. kir. honvédelmi miniszter ur fog hasonló altisztképző iskolát szervezni, az erre vonatkozó rendelet még nem jött meg, ennek dacára azonban azok, kik a honvédségnél kívánnak kiképeztetni, fenti módon felszerelt kérvények a reájuk illetékes honvéd hadkiegészítő parancsnoksághoz benyújthatják.

Debrecen, 1914. okt. 14.

Kiss Ferenc, e. i. rektor.

Az indiai forradalom. Az alkirályt megölték.

Budapest, okt. 14

Fővárosi udósítónk a sajtóbizottság engedélyével közli:

Az indiai forradalom óriási arányokat ölt s egyre terjed.

Tízezer főnyi hindu fölkelő sereg megtámadta Calcuttát, az indiai gyarmatok egyik székvárosát és ott irtozatos vérfürdőt rendezett az angolok közt.

Megölték magát az alkirályt is és a magasabb rangú, angol hivatalnokokat. (M. T. I.)

Miután ez ah ir nagy kerülővel érkezett hozzánk, ez az esemény bizonyára hetek előtt történt. Anglia azért hozta a francia harctérre az indiai csapatokat, nehogy azok is fellázadjanak otthon.

Ezért koldult az indiai forradalom leverésére japán segítséget!

Színház. A hét műsora.

Csütörtökön: Mindnyájunknak el kell menni. Pénteken: Szünet.

Szombaton: Vörös ördögök. Énekes és táncos alkalmi játék 7 képben.

Vasárnap délután: Cigány, népszínmű 3 felv. Vasárnap este: Vörös ördögök.

A Szabin nők elrablása. Rendkívül hangulatos estéje volt tegnap a színháznak. A Szabin nők elrablása című ismert német bohózat volt műsoron, amelynek ötletes, fordulatos meséje állandóan derűltsgben tartotta a nézőteret. Az előadásban a hölgyek tünnek ki. H. Sertőzi Etel különösen pompás alakítást nyújtott s méltán tarthat számot a legőszintébb elismerésre. Az új tagok közül a most bemutatkozott Zöldy Vilma, Szinkó Gizi, Füredi Ilona egyformán kellemes megjelenésűek. Zöldy Vilma közvetlen játéka, Szinkó Gizi kedvessége és Füredi Ilona temperamentuma hatásosan érvényesült. A férfiak közül Várnay diszkrét komikus élvezetes volt, Kassay örményfigurája is sikerül. A szép számu közönség, amely láthatóan nagyszerűen tallálta magát, nem is fukarkodott a hálás tapsokkal.

Mindnyájunknak el kell menni! A szezon-nyitó, alkalmi ujdonság: a Mindnyájunknak el kell menni! című színjáték ma este negyedszer kerül színre. Ez a darab a háborús események foglalatára, érthető tehát, hogy olyan nagy érdeklődést keltett. Bemutatja a mozgósítás hangulatos jelenetét, a klenáki szerb pópá alattomas árulását, amiről olyan sokat irnak az ujságok, az oroszországi vérfagyasztó programot, a derék katonáink által vébe fojtott orosz dárídót. Rendkívül színesek, élvezetesek ezek a képek, amelyek a mai időköt festik. Halasy Mariska, Kassai Turai, Zöldy Vilma, Kemény stb. játszó a főszerepeket s nagyon jóízű a Várady komikus figurája. A jegyeket mérsékelt hely árakkal árusítja a színházi pénztár. Ez a darab már aligha kerül rövidesen műsorra s éppen azért bizonyára megragadják az alkalmat azok, akik még nem látták.

Az új kolaratúr-énekesnő. A színtársulat új kolaratúr énekesnőjéül Teleky Ilonát szerződtették, aki tegnap már meg is érkezett. Teleky Ilona mindig elsőrendű vidéki színpadon működött — legutóbb Pécsen — s a legjobb hírek előzik meg itteni fellépését, amely szombaton este lesz a Vörös ördögök című sláger ujdonság fő női szerepében.

A cigány. Vasárnap délután kerül színre Szigligeti Ede kedvelt népszínműve a Cigány. Maga a darab is értékes és élvezetes, de rendkívül kedves magyar nótáért különösen érdemes most fölleveníteni. Söprök a pápai utcát . . . Mi fehérlük ott a sikon távolban . . . Ezek a dalok ma szinte mindig ott muzsikálnak a fülünkben s tele van velük a szívünk is. A népszínmű főszerepeit: Kemény (Zsiga), Halasy Mariska (Rózsi), Halasy Serfőzi Etel, Füredi Ilona (Évi) Balázs Bálint stb. játszó. A jegyeket, amelyek vasárnap délutáni helyárok mellett kerülnek eladásra, már is nagyon keresik erre az előadásra.

A Vörös ördögök, a Katonadolog népszerű szerzőinek, új aktuális darabja foglalkoztatja most a színtársulat énekes személyzetét. A sláger-operette előkészületei miatt pénteken este nem tartanak előadást a színházban.

APOLLO

Ma, csütörtökön délután 5 és 7 órákor fél, 9 órákor rendes helyár

A győzedelmes német hadsereg Belgiumban

Harctéri felvétel.

Civilben

— Vigjáték. —

A titokzatos festmény.

Szociális dráma 3 felvonásban.

Ujdonságok.

Előléptetések a máv. debreceni üzletvezetőségénél. A máv. debreceni üzletvezetőségénél november 1-től Nagy Zoltán, Erdős Frigyes és Szép Kálmán hivatalnokok ellenőrökké léptek elő a VIII. fizetési osztály I. fokozatából a VII. fizetési osztály III. fokozatába, dr. Horváth Aladár és Turányi Lajos hivatalnokok pedig a VIII. fizetési osztály II. fokozatába léptek elő. Rendkívüli előléptetés és új kinevezés nem lesz.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudjuk, hogy fejethetetlen jó apa, nagyapa, testvér, sógor és áldott emlékü jó rokon néhai Schiesz József életének 78-ik évében, hat napi súlyos szenvedés után folyó hó 13-án, este 10 órákor csendesen elhunyt. Kedves halottunk drága hamvait folyó hó 15-én, délután 2 órákor fogjuk a róm. kath. egyház szertartása szerint Árpád-tér 10-ik számú házunknál tartandó beszentelés után a Szent-Annai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Az engesztel szentmise áldozatot folyó hó 17., reggel 9 órákor fog az Egek Urának bemutatni. Mely végtisztességtételére rokonainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1914. okt. hó 14. Az örök világosság fényeskedjék neki, nyugodjék békében. Bánatos gyermekei: Schiesz Mihály nevével Gruncsák Annával és gyermekeivel, — Schiesz Juliánna férjével Bőhn Ferencel. — Unokái: Póhn Ferenc és Irénke, Bösike és Pistuka. Egyetlen testvére: Schiesz István nevével és gyermekeivel. Valamint számos rokonok nevében is. A temetést Gebauer Károly és Társa temetkezési intézete rendezi.

Térzene a városháza előtt. A cs. és kir. 39-ik gyalogezred itt levő zenekara a városháza előtt ma, csütörtökön délután 4 órától kezdődőleg Nőth Antal karmester vezényletével térzenét ad. A műsor klasszikus számokból fog állani.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalommal tudjuk, hogy a forrón szeretett feleség, anyja, testvér, sógor, nagynéni, illetve áldott emlékü jó rokon néhai Harangi Bálintné született Fülöp Eszter életének 45-ik, boldog házasságának 26-ik évében folyó hó 13-án, délelőtt 11 órákor 6 heti súlyos szenvedés és a halotti szentségek ájtatos feltele után csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részeit folyó hó 15-én, délután 2 órákor fogjuk Volofka-telep. Monos

torpályi-ut 72. számú házunktól a római katolikus egyház szertartása szerint a háznál tartandó besztertelés után a Várad-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztesség tételére rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvétellel osztozókat fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1914 október 14. Az örök világosság fényeskedjék neki. Bánatos férje: polg. Harangi Bálint. Egyetlen fia: István. Testvérei: Fülöp Zsuzsanna férjével Lőrinczi Ferencsel és gyermekeivel, Fülöp Erzsébet férjével Kálmán Istvánnal és gyermekeivel, Fülöp Juliánna férjével Szalontai Istvánnal és gyermekeivel, Fülöp Mihály nevével Gombos Juliánával és gyermekeivel, Fülöp István. Sóorai és sógorai: Almási Sándor nevével és gyermekeivel, Orbán János nevével és gyermekeivel, Ujvárosi Ferenc nevével és gyermekeivel, Varga Gábor nevével és gyermekeivel, Varga Jánosné Csöke Gergely. Unoka testvére: Fülöp János nevével és Fülöp Mariska, Nagy János és gyermeke. Keresztmamája: öz. Pajtás Andrásné. A temetést Gebauer Károly és Társa temetkezési intézete rendezi.

Ujabb vonatok Debrecen Budapest között. F. hó 14—15. éjjel Debrecen—Püspökkladány között a hadi menetrend részben megszűnik és ugyanakkor polgári menetrend lép életbe. Az 1914 május 1-től érvényes menetrend alapján közlekeni fognak az 1707, 1708, 1709, 1710, 1746, 1747 számú személy az 1741, 1745, 1752, 1754 számú posta vonatok. Ezen vonatkozhoz, Érmihályfalva s Nyiregyháza felé közlekedő helyi s posta vonatkozhoz csatlakozás tartatik fenn. Debrecen, 1914. okt. 14. Az állomás főnöke: Janovich.

Elfogott kozákok Debrecenben. Tegnap nyolc elfogott kozákok szállítottak át Debrecenre. A hadifoglyok, akiket Besztercenaszód megyéből hoztak ide, itt kaptak ebédet s általában vidám arcot mutatnak. Hoztak néhány pópát is a nemzetiségi vidékről. Azok már kevésbé mosolyogtak.

A vitéz szakaszvezető. Bécsből teleggrafálják: Tegnap nyújtották át Lőrincz Sándor Magyarországi illetőségű, súlyosan sebesült szakaszvezetőnek ünnepélyesen a Vöröskereszt egylet 2. tartalékkórházában az ezüst vitézségi érmet. Az ünnepélyes aktusnál jelen voltak: Mária Terézia királyi hercegasszony, Baumann dr. főorvos, kórházparancsnok, az osztályorvosok, tábori lelkészek, a főnöknő a nővérekkel és valamennyi a kórházban serénykedő hölgy. A parancsnok beszédét a német nyelvben nem jártas kintüntetettnek Prileszky udvari anácsos, udvari gazdasági igazgató tolmácsolta; az érmet Mária Terézia királyi hercegasszony tűzte a szakaszvezető mellére.

Az Arany-Bika gőz és kád fürdő ismét üzemben van.

Dr. Rózsa Ignác karlsbádi fürdőorvos, a gyomor és bélbetegségek szakorvosa rendel: József kir. herceg-utca 4.



Ma utoljára. AZ ANYA ÖNFELÁLDOZÁSA.

társadalmi dráma 3 felv.

A legszebb vasút, természeti felv.

A klubban, humoros.

Vissza ahazába, életkép.

Lujza féltékeny, vigjáték.

Iskolai időben, kacagtató.

Előadások este 6 órától folytatólagos bemenettel.

Egységes helyárak: Páholy 4 személyre 2.50 fill. Zsöly-zártszék 50 fill. I. hely 30 fill. II. és III. hely 20 fill.

Pénteken, Szombaton, Vasárnap

október hó 16-án. 17-én és 18-án

AZ ÉN FIAM

társadalmi dráma 3 felv.

És a kiváló kíséző műsor.

Gyászjelentés. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, felejthetetlen édes jó anyánk anyósom, nagyanyánk és jó rokonunk öz. Szántai Jánosné szül. Vincze Zsuzsanna áldásos életének 81, bus özvegyiségének 36. évében végelgyengülésben f. hó 14 éjjel 1 órakor történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részeit f. október hó 15-én, csütörtökön, délután 2 órakor fogjuk a Homok-utca 126. számú házunknál tartandó gyászima után a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztesség tételére rokonainkat, ösmerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. — Debrecen, 1914. okt. 14. Áldás és béke poraira. Bánatos gyermekei: Juliánna férjével polg. Erdey Istvánnal, János. Unokái István és Lajos. Jó szomszédjai: öz. Szabó Ferencné, öz. Fekete Istvánné. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést „Dankó” temetkezési intézet Kossuth-u. 6., rendezi.

Az újföldi rablógyilkosság. Az újföldi rablógyilkosság ügyében Mile Pál bűnügyi osztály főnök nyomozása a befejezéshez közeleg. A tettesek még mindig a rendőrség őrizetében vannak, hogy ha valami részletkérdésre kihallgatásuk még szükségessé válhatnék, kéznél legyenek. Egyébként töredelmes beismerésben vannak az elvetemült suhancok. Mile rendőrkapitány valószínűleg már ma abban a helyzetben lesz, hogy a bravúrosan földerített bűnügy összes iratait átadhatja a kir. ügyészségnek.

A hős ruthén vértanúhalála. A vereckei muszka betörés alkalmával egy csapat kozák a Kisszolyva és Volóc között fekvő Kanora kiközségig jutott. A megrémült faluból Holuszinecz Onufri gazda ment eléjük egy pár bátrabb társával s megkérdezte a kozákoktól, mit kívánnak tőlük? A csapat vezetője a többek közt azt is követelte, hogy éljenezzék meg a dícsőséges cárt. A paraszt erre azt felelte:

— Nekem nem cárom, hát én nem éljenezem meg.

Erre a vezető dühbe jött és azt követelte a bátor embertől, hogy ha nem éljenzi a cárt, mutasson nekik utat a Galiciába való jutásra.

— Jó — mondta Onufri.

És vezette a kozákokat a mi csapataink felé. Amint ezt a kozákcsoport vezetője észrevette, leszurta a parasztot. — Utánna sompolygott falusiak találtak meg holttestét s szerdán temették el. A temetést nagy pompával Nizsalovszky Antal zugói lelkész végezte. Prédikációjában mint a magyar hazát szerető vértanút példaképpen említette meg a nép előtt.

Felhívás a sebesült s beteg katonához. Felhivatnak mindazon magán gyógykezelés alatt álló sebesült és beteg katonák, kik szabadságolási igazolványt ez ideig még nem kaptak, hogy 48 órán belül saját érdekükben okvetlenül a városi katonaugyosztálynál (Városháza, emelet, 18. sz. szoba) jelentkezzenek. (Hivatalos közlemény.)

Térképek nagy választékban kaphatók Antalfynál, Szent-Anna 13.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk a forrón szeretett anya, nagyanya, testvér, sógor, illetve áldott emlékü jó rokon, néhai öz. Gréf Józsefné született Stuller Róza életének 59-ik, bus özvegyiségének 6-ik évében, folyó hó 13-án éjjel fél 12 órakor, 2 heti súlyos szenvedés és a halotti szentségek ájtatos felvétele után, csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részeit folyó hó 15-én délután fél 4 órakor fogjuk Kandia-utca 9-ik számú házunktól, a római katholikus egyház szertartása szerint, a háznál tartandó besztertelés után a Szent-Anna-utca temetőben örök nyugalomra helyezni. Az engedszelő szentmise áldozat folyó hó 16-án reggel 9 órakor fog az Egek Urának bemutatni. Végtisztesség tételére rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvétellel osztozókat meghívjuk. Debrecen, 1914. okt. 14. Az örök világosság fényeskedjék neki. Bánatos gyermekei: Ida férjével Ficher Mihállyal. Berta férjével Róth Kálmánnal. Unokái: Fischer Mancika és Misu. Róth Kálmán.

Ernő és Jencike. Testvérei: Stuller József nevével. Stuller Berta öz. Góznér Antalné. Stuller Lajos nevével és gyermekeivel. Elhalt testvéreinek gyermekei: Liebhauser Iona férjével Velker Lajossal és gyermekeivel. Liebhauser Erzsébet férjével Bommerzbach Lajossal és gyermekeivel. Sógornője: öz. Stulleir Sándorné. Násza: Róth János. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer és Tsa. temetkezési intézete Kossuth-u. 2., rendezi.

Borzalmas öngyilkosság. Kézdivásárhelyről jelentik: Öt héttel ezelőtt eltűnt a városból Szabó János iparos. Most a csik-tusnádi Szent-Anna tavában rábukkantak hullájára. A kezére követ kötött, a zseibe is követeket rakott és így vetette magát a tóba. Öngyilkosságát gyógyíthatatlan betegsége miatt követte el.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreceni állami anyakönyvi hivatalba: Tóth István ref. 14 napos, Balogh György r. kath. 76 éves, Czégelt Gizella r. kath. 5 hónapos, öz. Gréf Józsefné r. kath. 59 éves, Tóth István ref. 64 éves, öz. Szántai Jánosné ref. 81 éves.

A ravaruszkai hős leány kintüntetése. Bécsből jelentik: Kedden délben Ferenc Szalvátor főherceg, az önkéntes egészségügyi szolgálat főfelügyelője irodafőnöke, Brinzay őrnagy kíséretében megjelent az Allgermeine Krankenhausban, hogy átnyujtsa a kis Zenoch Rózanak a neki adományozott Vöröskereszt-érdemrendet. A főherceget Hochenegg udvari tanácsos kíséerte a kis leány ágyához, ahol a főherceg hosszabb ideig tartózkodott s elmondatta magának a kis beteg megsebesülésének történetét. Brinzay őrnagy feltűzte a kis leánynak az érdemrendet és átnyujtott neki egy ezüst órát, amelynek fedelére a következő szavak voltak vésve: „A ravaruszkai hősnőnek — Mária Valéria főhercegnő”.

Hadba vonultak hozzátartozóinak kedvezményes árban ajánl jó meleg gyermekköpenyeket, leányka-ruhákat, női felöltöket: Rózsa Lajos árúháza, Alföldi-palota.

Legujabb.

Az északi harcterről.

Budapest, okt. 14.

(Hivatalos jelentés a főhadiszállásról. A stari-sambori-medycái vonalon az ellenségnek megerősített állásai vannak. Csapatunk ezeknek támadnak. A harcoknak terjedelme növekedőben van. A Kárpátokban négy napi harc után visszavetjük Toronyát s Wyszkow felé üldözzük az oroszokat. Kisebb, eredményes összecsapások a Vissó völgyében is folytak a visszavonuló, ellenséges osztagokkal. Höfer vezérőrnagy, a vezérkeri főnök helyettese (Közli a miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Princip vallomása.

Sarajevo, okt. 14.

Cabrinovics a mai tárgyaláson azt vallotta, hogy tettét a következmények miatt megbánta.

Princip, a trónörökös-pár gyilkosa, kihallgatása során azt vallotta, hogy meggyőződésből cselekedett, mikor tettét elkövette, mert ő, a nagy szerb egyesülés híve volt és ennek útjában állott Ferenc Ferdinánd trónörökös, aki a szerb egyesülés ellenségének tartott. Ezért követte el a merényletet. Hohenberg Zsófia hercegnőt, a trónörökös feleségét véletlenül ölte meg.

Princip elmondotta részletesen, hogy miképpen került összeköttetésbe a Narodna Obrana társasággal. Ismértette a merénylet részleteit. Kijelentette, hogy a pénzt s a revolvereket Tankosics Vojo szerb őrnagy adta nekik. Ezzel Princ kihallgatása befejezést is nyert.

Grabez vallomásában előadja, hogy Cigánovicsot tartja a főbűnösnek, mert ő szerezte a fegyvert s vezette mindhármójukat Tankosics Vojo szerb őrnagyhoz.

Lajos bajor király állapota.

Budapest, okt. 14. Lajos bajor királyt sikeresen megoperálták. Állapota így jobbra fordult (M. T. I.)

Antwerpen parancsnoka.

Budapest, okt. 14. Bodenhausen altábornagyot, Metz rendőrkapitányát, az elfoglalt Antwerpen parancsnokává nevezte ki a német hadvezetőség. (M. T. I.)

Ferenc József-utca Kohlbergben.

Budapest, okt. 14. Kohlbergben elhatározták, hogy a főutcát királyunkról Ferenc József utcának nevezik el. (M. T. I.)

4781—1914.

Hirdetés.

Hajduszoboszló város tulajdonát képező „Bika szálloda” 1914. október 22. éj délelőtt 10 órakor a városháza nagytermében tartandó versenytárgyaláson a legtöbb ígérőnek 1915. jan. 1-től öt évre bébe adatik. Bónatpénz 455 korona. Az árverési feltételek a kiadó-iktató irodában megtekinthetők.

Hajduszoboszló, 1914. okt. 10-én.

Dr. Telkes polgárm.

Villamos bevezetések

motorok, csillárok javítások mélyen leszállított
:-: ában :-:

FAZEKAS-nál,
Piac-utca 77. Telefon 587.

Kiadó

november 1-től
Kádár dűllő 16/1.
számu tanya, 10
hold 50 öl.

Értekezhetni Gaszner Géza gondnokkal, Első Debreceni Tkpénztár.

Krisch Károly cserépkályha nagyraktára

Debreczen, Hunyadi-utca 3 Telefon 12-18.

A harctéren kapott sebet hővetkeztében a katonai szolgálat alul tavaszig felmentetvén újra átvetttem kályha nagyraktáram vezetését.

A téli nagyhidegek beállta előtt a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlom bel- és külföldi kiváló minőségű kályhám dísz választékát

Általam felállított, vagy átalakított cserépkályhák a műnőheni fűtőtechnikai intézetben tanult lepraktikusabb műszerkezettel lesznek ellátva, minek következtében a fűtőanyagnak 80-90% használdók ki.

Olosón elvállalom kályhák átrakását, tisztítását, hibák kijavítását, fűrdőszoba és falburkolatok készítését.

A kályhák jó minőségéért és kiváló fűtőképességéért garanciát vállalok.

Remélve, hogy lelkiismeretes és gondos munkámmal sikerülni fog igen tisztelt vevőim és megbízóim megelégedését kiérdemelni, vagyok tisztelettel

Krisch Károly cserépkályha nagyraktára

Debreczen, Hunyadi-utca 13. Telefon 12-18.

Egy felsőréz ragasztó felvétetik. Csapó-utca 11. 9438

Ügyes eladó felvétetik, irásbeli ajánlattal jelentkezni Linoleum Piac-u. 58. 9437

Eladás.

Használt barna cserépkályha eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Egy fiatal öz eladó. Teleki-u. 35. 9339

Varrógép női karikahajós eladó. Erzsébet-utca 14. 9429

Szép szalonbutorzat olcsón eladó. Egyház-tér 11. alatt. 9410

Kitűnő féderes kocsi angol talyiga, fürdőkád nagy asztalok, ládák, étágu letra, kredenc stb. eladók. Teleki-u. 15. 9436

Honvéd önkéntesi extra öltöny és köpeny eladó. — Csonka-utca 7. 9418

Tábori prizmás távcső teljesen új félarban eladó. Mihály papírüzletében. — Főter. 9434

Jókarban levő tejles önkéntesi egyenruha jutányosan eladó. Darabos-utca 44. 9414

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Kiadó
utcai 3 szoba, fűrdőszobával november 1-re. — Csokonai 10. 9388

Lakás
kiadó, 2 szoba, konyha, verandával. Vasutasnak igen alkalmas. Késes-u. 28. 9378

Piac-utca
70. szám alatt egy teljesen modern emeleti és udvari lakás azonnal kiadó. Értekezhetni lehet Simony-u. 3. 9134

Budapesten
megjelenő „Esti Ujság” kapható az összes hírlap elárúítóknál egyes számú ára 6 fillér. Megjelenik naponta, a reggeli órákban.

Bikszádi
és Margit viz friss töltésű kapható Félégyházy Jánosnál. 85-6

Kiadó
4 szoba elő és fűrdőszoba, parkett villany, istálló 2 lóra. kert november 1-re. Széchenyi ut. 38. Tisztviselőtelep. Értekezhetni Péterfia 46. Szikszay. 9383

Kiadó
egy szobás udvari szép lakás minden órában. Bolgossal-utca 9. sz. 9325

Kolera
ellen eljobb ivóvíz egy esze jó erős fekete kávé, illetve a legkitűnőbb királyi fűszerüzleteiben kaphat. 194

Hollandi
fűcint és tulipán hagymák kiváló szép minőségben megérkeztek. — Most az ideje, hogy megijázi és szobai hajdításra, valamint szabadföldi kiültetésre szükségletünket beszerezzük Kertészeknek, vagy fogasztóknak előnyár. — Kontsek Geza Kontsek Gézinál Kossuth-utca. 193

Szép
két és egy szobás lakás novemberre kiadó Ferenc József-ut 12. 9415

Kiadó
szántó föld, mintegy 11 hold, Varga-utcai dűllőben. — Bethlen-utca 52. 3936

Szerény
igényű komoly urileány idősebb hölgy mellé, esetleg egy vagy két gyermekhez ajánlkozik Sz. I. Erzsébet-utca 52. 9438

Főtérhez
tiz perc, Urgyán bérházában három szobás modern lakás 600 korona, két szobás 324, pince 10 Csemete-utca végén, — Hortobágy-utca 13. 9430

Boros
hordók használt, minőhen nagy-igban olcsó árban kapható 2 és 3 filter literenként. Popper Hatvan-u. 9.

Pince
szoba kiadó, esetleg házidologért. Értekezhetni varrodában, Kigyó 8. 9427

Özv.
asszony főző hejárónőnek ajánlkozik uri házakhoz. Cim özv. asszony jelige, a kiadóba. 9425

Házikoszt
izletes és változatos naponta 3 tnal étel, tekint 2 szer 4 tál étel, személyenként 1 korona 20 fillérért kapható. — Krasznayné. Egyház-tér 11. 9426

Kályhák
folytonőg, legszebb kivitel, betétes, legolcsóbban Nagy vaskereskedőnél. Csapó 68. sz. 9419

Alkalmi
vétel, több utcára néző üzlet, berendezéssel be-tétség miatt azonnali átadó. Cim a kiadóhivatalban. 9417

Takarítónő
ügyes, vikszolni tudó ajánlkozik kosztal, vagy anélkül. Veres-u. 6. 9416

Kiadó
2 és 3 szobás udvari lakás, Simonffy-utca 29. 9441

Szabni,
varrni tanítok, Bogdán Róza teknológiát végzett női szabó. Kigyó 8. 9428

Kereslet.

Aranyat
ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 114

Használt
4-5 lóerős gázmotort megvételre keresek. — Ajánlatot az ár megjelölésével a kiadóhivatalba kérek. 198

Sütő
asszony azonnal felvétetik. Csapó-u. 72. 9442
Cipőfelsőréz
munkás azonnali belépésre kerestetik. Bethlen-utca 9. Hornstein. 9440

Elveszett
egy veres, hosszú szőrű vizsla, nyakán lakattal, Babi névre hallgat. Megtaláló jutalomban részesül. Kandia-u. 9. 9422

Cipész
munkások felvétetnek, Csapó-utca 12. a cipőüzletben. 9439

Hentes
egéd kerestetik, Bikfalvy András Városház-bérház. 9431

Ügyes
kereskedősegéd felvétetik özv. Rankai György né üzletében, Bocskai-tér 12. 9432

Egy
ragasztó felvétetik. — Singer Ignác Csapó u. 9. sz. 9435

Cipész
munkások felvétetnek páros és tucat munkára, jófizetésessel Grier-mannál. 9425

Házmesternek
fölvétetik gyermeke-ton házaspár, Vörösmarthi-u. 4. sz. 9423

Ügyes
jól számoló kiszolgáló leány felvétetik Medgyaszay Sándor hentes üzletében, ki ily minőségben már alkalmazva volt, előnyben részesül. 9420

Kertész,
felügyelő, gőzeke gépész azonnalra kerestetik. Pataky, Csapó-utca 53. 9421

ŐSZRE

KATONAI

öltönyök legelegánsabb kivitelben, legkitűnőbb anyagból

téli felszerelések legnagyobb választékban

Reiner Móra tóda Cze-lédy András
uridivat és uri szabóság, Piac-utca 21.